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Nombres racionals

< Nombres racionals

4. a) Classifica segons I'esquema cadascun dels nombres seguents:

Naturals

Enters negatius i 0

Wt Decimals exactes
y Periodics purs
ey Decimals periddics <

Periddics mixtos

e e ¢ R
3,25 e 4161616,

4 o e P
L N IR S

| Quan dividim el numerador d'una fraccié entre el denominador, podem obtenir un
nombre enter, si el numerador és mdltiple del denominador; o bé un nombre decimal,
que pot ser exacte, periodic pur o periodic mixt.

Els nombres enters, els nombres decimals exactes i els nombres decimals periddics |
formen els nombres racionals.

Expressa les fraccions seglients en forma de nombre decimal i indica en cada cas de
quin tipus de decimal es tracta:

Amb l'ajut de la calculadora i utilitzant com a denominador només els nombres 2, 3,
5 0 6, escriu en cada cas tres fraccions:

» equivalents al nombre O: ...
« equivalents a un decimal eXacte: ..o
« equivalents a un decimal periddic PUr: ...

 equivalents a un decimal periddic MIXt: ..o

-~

7
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Nombres racionals

Q Multiplicacié i divisié de nombres racionals
7. a) Calcula, simplificant abans d'efectuar els productes i els quocients:

287 12
458 30 8 4

. P 0 ;39 1
8 6 4 2 8 46 12

El producte de dos nombres racmnqls és. un'altre nombreraaonal el numerador
del qua! és eI producte delsﬁumeradqrs "1 ‘ n"_-l A ér Fproducte dels denomn—

b) Efectua les operacions seglents tenint en compte les prioritats que atorguen els
parentesis:

-2k
) Gw)

) Efectua aquestes divisions de nombres racionals (recorda que primer has de calcular
el numerador i el denominador per separat):
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Nombres racionals

9. a) Expressa enforma de fraccié els segiients nombres racionals, representa’ls a la recta

0)

i ordena'ls de petit a gran (utilitza el simbol <):

-13= 12=
~1,25 = 1,16 =
! ] | | 1
T 1 r 1 1
-, -1 0 1 2
LS <L e R

~
(Per ordenar i comparar dos nombres racionals es poden establir diferents criteris:

a) observar la posicié que correspon a cadascun sobre la recta numerica
b) corfiparar el seus valors decimals

¢) expressar-los amb el mateix denominador

B g a ¢
d) si ———>0 llavors podem afirmar que —<—

\ 8 o J

Compara el valor decimal dels seglients nombres racionals i ordena’ls en sentit
decreixent:

6 9 5
182 = -1,82=
> i = SUT— >

Expressa els nombres racionals segients amb el mateix denominador i ordena’ls en
sentit creixent:

1
)

023, 6.3 £ " 13 23 23
512 . 5,12 336, 3,36 ~08....... -0,88
149 ... 15 149 15 -149. ... 4%




—\ Nombres racionals :

X 2 Q Potenciacié de nombres racionals

10. a) Recordalaregla dels signes en les poténcies i determina el signe que tindra cada una
si @ és un nombre positiu:

g ) (~a)* a (~a)

- H -

(-3)" = (37 = (-3 = ~(-3y=

¢) Expressa amb exponent positiu cada poténcia i calcula-la :

(-3)_4 = (-—3}—3 =

B

.....mannmnnaaagaaaaooeQQ:A;;AA-;A';A;;‘;A
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Equacions i sistemes de primer drau

3. a) Agrupa tots els termes amb la incognita en un membre de I'equacio i tots els termes

numerics en laltre i determina la solucié de les equacions seguents:
3+5x=1-2x

17=2-3x
6x—45=9
X—2+7x=0
S5x=2=1-7x+12

24.-1; 24x=24+25x

Resoldre una equacié de primer grau amb una incognita és trobar el valor
numeric de la incognita que verifica la igualtat.

b) Aplica la propietat distributiva per treure els paréntesis | transposa termes per resol-

0

dre les equacions segients:
3(x+2)=4-7(x+4)

5(x—3)=10
1-3x=4x+5-(4-x)
]5x—5(x—15=120—5x
7+3(2+x)=3x=9+2x

4-2(x+3)=13-5(x+4)

Per resoldre les equacions seguients, aplica la propietat fonamental de les fraccions
equivalents (si g = «2- , llavors es verificaquea-d=b- 0.

x=1_ x-2
4 3
x—=1 2x+4
5
2
X+1_
x=1




Equacions i sistemes de primer grau

2. a) Donada laigualtat 3(m+1)-5= 4+ 2(m - 1)

Substitueix m per 4 a cada membre de la igualtat i fes els calculs.

Una equacié és una igualtat algébrica que només es compleix per a un valor deter-
minat de la lletra (incdgnita) que apareix en els seus membres.

El grau d'una equacié fa referéncia a I'exponent al qual esta elevada la incognita.

La solucié d'una equacié és el valor numéric de la incognita que verifica la igualtat
algébrica.

Si dues equacions tenen les mateixes solucions, direm que sén equivalents.

b) Comprova quins dels valors seglients son solucié de l'equacié 3x? + 5x = 4 + x.

x=-2
x=75,
.
X=—.
3
x=-1

¢) Comprova que x = 3 és una solucié de I'equacio (x - 1)(x + 2)(x - 3) = 0i busca'n dues
solucions més.

d) Busca quins nombres sén solucié de les equacions seglents i indica quines equacions
son equivalents:

A 6+x=12 B, 24 = 3x C. %i=2
D. 3’99=§ E 2x+2) =16 Fx2-6=30

G. x+10=2x-2 H 20=2x+4 [ x(x+2) =80

o |
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Equacions i sistemes de primer arau

d) Efectua primer les poténcies i els productes per resoldre les equacions seguents:

(x +2)(x—2)=3+(x—1)(x+4)

10-X* =4x—(x-3)’

()(—2)2 —(x+2)(x-3)=x-2

4x(3—x)=-3x -(2)(+3)2

(1-x)(2x —5) =(x+4)(3-2x)

e) Aillala lletra x de les férmules segUents:

Ax=B-C A=xB-C A=B(x+C)
Ax+B=C Alx—B)=C A+x=B+C
A=x+B A-Bx=C A=B—x

f) Ailla la lletra y de les férmules seglients:

Yog' _b y=A_,
A )% B
B C D
AY+8)_p B A-Z=
C y+B Y
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Equacions i sistemes de primer grau

Q Sistemes de dues equacions de primer grau amb dues incognites.
Resolucid grafica

6. a) Completa la taula de solucions per a cada equacié i representa graficament les so-
lucions als mateixos eixos.

A [ e S

) Eerfndio
H i o] Mo '
s
x=1 2 1+y:7y.—_ ' ‘ i 4 L ,; ak
IR _ _rr__ _ ] El S|
¥=3 i | | T =
TS S— e P | - SEE ! il

?6543Q111;3455}
: ST - RERE WS
| | MR N N

= N

e e e e 8 G e e At i o i e i et T EETE RS -6 L . (N S

=7

(Resofdre un sistema de dues equacions de primer grau amb dues i incognites
consisteix a trobar els valors d'aquestes incognites que verifiquen a la vegada les dues
equacions.

Quan trobem la solucié del sistema a partir de la representacié grafica de les solucions
de cadascuna de les equacions, diem que hem resolt el sistema graficament.

b) Busca dues solucions de cada equacid i resol graficament el sistema format per les
equacionsx-y=-4ibx-y=1.

b e e

x: IR N N
a - _7« SRR [ENENR N
LX= { i ‘ -2 -
s A e ,: e b e s '?*’*’ """—‘—'_‘; e '3
= : : =4 i
T _ " - ¢ 5|

| - Loogend Ao =6]...; 1
La solucio del sistema és el punt P (......... R Jo i op iisiiaBfece

3x+y=5

) Resol graficament el sistema {
x=2y=4

b B ety
1. ‘S :
o
'x—— | 3
. __‘_A_r.____‘ R 2
| ; W= Lo St
TE5 4397, 1234567
[ 2] R P
| X= ! fiost oepd
P -
nX“_ B - B 7' i =54 -
=B .
-7

La solucié del sistema és el punt P (.........,......).




Equacions i sistemes de primer grau

4

b ¢ ¢) Resol els sistemes seglients per igualacié aillant la incog nita que s'indica:
{ TIET Milax)
3x—4y=2
{ZX =3 (Ailla y)
S5x+y=9

d) Resol els sistemes seglients per substitucié aillant la incognita que s'indica:

3x+y=3

{ i (Ailla x de la segona.)
x=2y=11

S5x—y=7

{ x=y (Ailla y de la primera.)
3x+2y=12

e) Efectua les operacions que calgui en cada equacié i expressa-la de la forma
ax + by = ¢; després, utilitza el metode indicat per resoldre algebricament el sistema:

4x+3(y—1)=5
Reduccio =)
Ay+N=2x-1
x=2y+1
SUbSHItucio 1 2x—1 2y-3 5
3 2 2
3)(—2+ -
l[gualacié 2
——y+2+x=1
2

f) Resol el sistema seglient amb el métode que prefereixis:

3 5 15
3(2-
22 2 0+ oty-243

A N



Equacions
de segon grau

Q Equacions de segon grau

1. g) Un pati rectangular té 2 metres més de llargada que damplada i la seva superficie D
és de 120 m2 Quines sén les dimensions del pati?

llargada del pati => ..o
[ amplada del pati= ...
*  Escriul'equacié que ens déna la superficie del pati:.............o.........

Una equacio és de segon grau si lexponent més gran de laincognita és 2.

Resoldre una equacié de segon grau consisteix a buscar el valor numeric o els valors
numeérics de fa incognita que verifiquen la igualtat, és a dir, a trobar-ne les solucions.

b) Efectua les operacions, redueix termes semblants i digues si les igualtats seglents
son equacions de segon grau:

S A A A A A AL LA AL A X X K KRR B X

X=X+ D=0+ DX =3)+2x= T, S e v e e

¢) Determina quins dels nombres segiients sén solucié de lequacié de segon grau de
Iapartat anterior:
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Equacions de segon grau

Q Equacions del tipus ax? + bx = 0

3. ) Efectua les operacions, agrupa tots els termes al primer membre de |a igualtat i extreu
factor comu:

m+4 m-—8

m(m+‘r)h2m(m+3)=0 4am*+m=3m-2m’
: m 2m

@951' i

-_~prou que un

e i e L Rty
‘Les equacrons daquest tlpus sempre tenen dues’ soiu Ions; una:de les: QUaIs sempre
€s zero. ‘ : ;

b) Extreu factor comd i resol les equacions seglents:

2X-3x=0
x-x2=0
X—4x2 =-8x

¢) Resol les equacions:

x’ —3x+2=2(1-x)

L3

3(12=x)=(x~6)’

(x—3)(x+3)+(x+4)(x—?)+13=O

42
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Equacions de segon grau

@ Equacions del tipus (% + p)? = gambr=0

5. a) Resol l'equacié (x + 22 = 9. Per fer-ho sequeix aquests passos:

Extreu-ne [arrel quadrada i obtindras dues igualtats. Quin tipus d'equacié és cada
igualtat?

« Resol cada una de les equacions i troba les dues solucions de l'equacid inicial.

( Les equacions del tipus (rx + p)* = q es resolen extraient |'arrel quadrada dels dos
membres de la igualtat. El nombre de solucions d'una equacio d'aquest tipus depén
del valor numeéric de q:

* 5ig>0,l'equacio té dues solucions diferents.

* 5iq =0, l'equacié té dues solucions iguals, és a dir, solucié doble.

* 5ig <0, l'equacio no té solucio.

b) Aplica el mateix sistema per resoldre les equacions:
(2x- 12 =25 |
@4-2x¢=0
(x+4?2+12=0

) Resol les equacions segUents sense desenvolupar el quadrat:

2
9

X_ﬁJ =i
2

2x—1 2_
3

2
32X 5] _5gap
10

()H—])2

b=

8x—1

(2-5x)" =2(x+1)- 3

[%-1] + 2(x—8)=2(x+2)— 4(1— x)

y LY

/
\
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Equacions de segon grau

@ Equaci6 general
(x+])+(x+2)(x+3) B
4

Efectua les operacions que calgui per eliminar els

6. a) Resol l'equacio (x+1)

_1x+2

. Per fer-ho:

parentesis. Multiplica pel m. c. m.

per eliminar els denominadors. Transposa termes i iguala a 0.

( Per resoldre una equacié de segongra

« ‘Identifiquem els coe

R

* Efectuem les opera

cions i obten

it Tl E ek B

a fOrma ax2 +bx+c=0;

fbh e ;
3 _e-lle_qUaCié, X in‘

b) Aplica la férmula anterior per resoldre les equacions seglients.

X' —=7x-18=0

3x* +15x+18=0

6x* —=5x—1=0

X' =5x+12=0

) Aplica la férmula anterior per resoldre aquests equacions.

4x* —4x+1=0

X +10x+25=0

—-x*+6x-9=0

« Quéchserves? . ... B
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d) Aplica la férmula anterior per resoldre aquestes equacions.

2x* +5x+8=0
X' =3x+6=0

10-6x+2x*=0

¢ Queé observes?.

e) Efectua els paréntesis i resol les equacions seguents:

(2x+1)2 —6=(x+1)(x-1)+(x+2)2

3(x* =2)+4x(x=5)+2(5x+3)+10x =0

3x? —x(2x—3}+7(x+3)+4=0

f) Elimina els denominadors i resol aquestes equacions:

2 =1_x=1_-2-7x

2 3 6
x—2= 3
4 x—2

3x-2 x+4_ x(x+5)
3 6 2

Equacions de segon gray
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Funcions de primer darau

@ Imatges i antiimatges d‘una funcié

3. a) En Pere té una maquina que converteix

cada nombre que hi entra en el seu triple 3 R
menys 8. Omple els espais buits. i
-8
__4
5
”f;la X de fexpressvo al-

gebrica pel nombre donat i‘caleular e! vafor numérr& "é)“‘?ﬁ'éht.

0, Ca &bstafu_ fix)o ya I'expressié
algebrica per aquest valon resoldre I equacuo que, en ' <

Exemple: Conmderem ia funcm) f( ) ‘ 3x+1 :
Imatge de 4 i
fA)=4-3-4+1=5
La imatge de 4 és el 5.

b) Donada la funcié f(x )—7+5

Caleula les imatges de Calcula les antiimatges de
R P _]i
' 2 1
T A
A T
'Completa la taula de valors )
x | -4 =2 0 1 3
P 13 | i 4 .
Representa la funcié il z
graficament: L gl
6_..
ARt S o
e
< il o
pekiad gl
6543211 12345678 9 10 11 12 13 14 15




Funcions de primer grau

@ La funcié afi

5. a) Fes una taula de valors de les funcions seglents i representa-les graficament, en els
mateixos eixos de coordenades,

:"‘—--—**----—- S w—‘— ] - T i . 1 T A | e T -

! x| | [ | f

=21 e

SN B 2N S e I Y N S
T T o

=242 L my

PRAES5 43211234567 890N RBUGE

r/Una funci e

Propietats:

a

ciona els valors de les variables independent i dependent segons

l'expressié f(x) = finx-éi- b; m i bson.nombres reals diferents de zero,

Ab

t*erseesonaana DA A A A m a o
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b) Les tarifes d'un taxi s6n 2 € per la baixada de bandera i 09 €/km. Escriu l'expressid

algebrica de la funcié que relaciona Iimport a pagar (1) i els kilometres (K),

EXpressio algébrica: ...

Quin tipus de fuUNCIG €57 ... i s :

Q La funcié constant
6. a) Observa les grafiques de les funcions g(x) i h(x). Completa les taules de valors,

T et aie B e S T

: ;--.-V i T ! ! 1 i ' ; ik 5 ) i i
e D120 28 e
! ™% T T e
gl 303731 -3/-3! 44 firfrge it o
_ 7 5432123245678 3800
| ! | ! i ! .
|32 ; e e £ | b h
LI -t e ek Bl B RENNEERKE S
M0 212 2122 b b
- NI SR NN S WU AN N TS I S
» Perqualsevol valor de la variable x la funcié g(x) ésigual a.................coiiii
« Perqualsevol valor de la variable x la funcié h(x) ésigual @..............ooioi

_Una funcm constant té com a expressio algébrica M%) = b ila seva representacio

graﬁca &5 Una recta paral Iela a Teixde les absc1 es.

b) Completa la taula.

c) Dibuixa sobre la grafica de Iapartat anterior les funcions seguents:

L]

Una funcié f constant qualsevol.

Lexpressio de la funcio fés fix) =........cooovo . AR s somars s e msomemicsss

La funcio p(x) = 2x - 2.
La funcié p és creixent o decreixent? ... e 4}
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8.

Funcions de primer grau (

a) Fes una taula de valors de les segiients rectes i representa-les graficament.

y=3L]
y:3x+5

y:6X—2....

i

RS |

T <o

54
A
34
; ; iimdid
\ TS 1 2

o

Aquestes rectes tenen el mateix pendent? ... -

Quina recta té el valor del pendent més gran? ...

Dues rectes son paral-leles si tenen el mateix pendent.
Com més gran és el valor absolut de m, més inclinada és la recta.

b) Identifica cada equacio amb una de les rectes de Ia grafica.

Equacié Recta
y=x+2
y=-x-1
¥ =X
y=—x+2

y=x-1
y=—%x+2

Yy=2x+2

¢) Calcula l'equacié parallela a la recta Yy =-4x+ 5 que passa pel punt P(2, -4),

P

/

A
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de la funcié g(

e a
T ~
=
£ I 0 o
5 o (1]
g et O ©
. N (1] ;
5 : & :
5 48]
b\. :
g :
2 :
= : ..
© ” “
v : :
@ .. |
Q : ”
v £ .”
» — ” S
il W “” 7
= ; -
g 5 & o o
5 @ ie) >
m w O i o
5 Sy - \wm__
S 3 _——
g a8 T g
< I 4 % O
3 + 5 XA 5O
8 X N 2 G
2 ¢ ~No = 25
: g 8BS L%
2 X2 g pm
g Sm ©c O
v (@] 3 S ©
(«}] N L i
¥ S m 2 2=
i b 3 mov Y
; 2 e oy ey
3 T T 5 bk
- 2 22 a4
8 g S8 w3
a Q UV
s O T U ®
E (4o ] |ﬂ.nlue —
o E 3535459 ¢
= i % g
2 ) e O
A~} m 3> O
© - D =9
L] L]

* La taula de valors de la funcié

)

3. a) Completales taules de valors de les

Funcions del tipus f(x)

-
o
o
c
(=]
=]
o
n
U
R
n
c
S
v
[ an
= |
o




Funcions de segon grau

(Qa;racteristiques de les funcions f(x) = ax* + ¢

- La 'Séva grafica és una parabola. <

~» Elvértexdela parabola es troba en el punt (0, ¢):

* Leix de les ordenades és I'eix de simetria de la parabola.
* La parabola presenta un minim en el vértex sia > 0i un maxim sia < 0,

* Elgrau d'obertura o de tancament de les branques ve determinat pel valor nu‘r‘néﬁt
del coeficient g, prescindint del signe: com més petit, més obertes; com més gran,

més tancades. _ ;

b) Completa la taula segiient:

T woe | . hl o0 )
| i | J
- | |
| | | | |
| { : 1 !
| | | | |
| i A o -
| | | | | |
i 1 . i i ‘ | !
ly= —x-6 | ! J -
| S | | | |
P I e s S s )
¢) Identifica cada grafica amb una de les funcions seguents:

- NCE e I Funcié Grafica

B ke bl dee f)=x2-3 .

S ,';2_..__‘..,,,;,.,_I..__ Aj:

- - 2 o i - =42
f=x2+4
f)=05¢
)=2x2-3
f)=-+4
flx) = 0,5x2 ———

g
‘
-
4
»
»
-
"
-
L.
-
-
L ]
L]
-
-
L
L ]
o
L
Q:
s )
e ]
s ]
"
»
-
L)
. J
-
e |
- ]
- ]
»
»
]
L J
 J
5
»
»
»
»
]
)
}
)
)
!




Funcions de segon grau

S ——

b) Representa graficament la parabola segiient:

) = —3x2 + 9 | S | 7-
i ! |

é%h%%%ééhrlzéésé%se
5NN |
73-

7 49
91’

¢) Les coordenades del vertex de la funcid fx) = ax? + bx sén V[ ] Determina

elsvalorsdeagib.
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Funcions de segon grau

b) Representa graficament les funcions seguents:

= = - |8‘
L~
=0
- = i L oy -
L - <
= b oy -
= oy
1 i I | §
r T Li T L4 T T L] L] T T T T T j o |
M N O P OMOWL S MmO — o~ ™
ot e ] ; b )
4 161.
; L m, .
%
£ | <
b I
i ) | 1 2
1 =y [
i \ |
i AT 1 -a_u,
! S S [
il ] b
_ I —ia g
I
\‘ﬁoo - o %
N &
e .
L wny :
H H ]
<t i i ’
: i
il | i -
T2. - ‘u
e e : .i
; | :
S e T Ty
M oN - —_ N T N ONO 0D - N
F L e ] LIy ey [ TT9
By o s J
I : . !
- P o
by . I - -
Bip
15. - <

2T
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Q Poliedres requlars

Geometria en l'espai

5. a) Dibuixa un triangle equilater, un quadrat i un pentagon. Quant mesura l'angle entre

els costats?

Triangle equilater
4 triangles: 60 -4 =
5triangles: 60 -5 =
6 triangles: 60 - 6 =

Adjuntem 3 triangles: 60 - 3 = 180°. Forma un angle poliédric. E

Quadrat ; 3 quadrats: 90 -3 =

| 4 quadrats: 90 - 4 =

Pentagon

‘ 3 pentagons: 108-3 =
| 4 pentagons: 108 -4 =

b) Completa la taula seguent.

! " | | r

i LN TS N B % S
| Octaedre . f J :
| Icosdedre | | J |
‘ N - I NS US Y S — 1 --4—!—7 — — e ]
‘ Cub i | ? |

pr e et B S —— _.1“____ S R S T = =+ CH ﬂ;
| Dodecaedre | | i ] {




he

Geometria en I'espai

Q Prismes i piramides
6. a) Observa els poliedres segiients i completa.

Indica dues cares paralleles:

ral-leles, quin poligon sén?

K
» P
Aquestes dues cares son
Iguals? ...,

p o Les altres cares no pa- |/

Indica dues cares paraleles:

Aquestes dues cares s6n
c fguals?......coooo,

Les altres cares no pa-
ralleles, quin poligon sén?

poligons i

1 !
alst]

b) Anomena els prismes segiients i indica si sén regulars i rectes.

0 Un ascensor té forma d'ortdedre de dimensions 15 m-80 cm - 2 m. Hi podras ficar
un pal que mesura 2,5 m de longitud?



Geometria en I'espai

7. a) Observa la piramide de la fotografia. Completa les frases.

+ Les bases de la piramide sén .................. — ;
* Lescares laterals sén ... U BT
» Aquests triangles sén ............... L
« Totes les cares laterals es tallenenun................
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¥ b | Calcula Ialtura d'una piramide regular | Calcula l'apoterna d'una piramide reqular
" hexagonal daresta lateral 12 cm i aresta | triangular daltura 7 cm i apotema de la

basica 8 cm. base 3 cm.

M



8. a) Imagina’t quin cos obtindrem sj fem girar 360° cadascuna de les figures planes se-
guents al voltant de I'eix de color blau. Dibuixa aquests cossos.

Geometria en I'espai

' ® Q Cossos de revolucio

b)

Calcula I'altura del con.

134 mm

b,

Calcula Ialtura del tronc.

5cm
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Geometria en I'espai

Q Arees dels cossos geométrics

9. a) En Pere té una capsa sense tapa daquestes dimensions.

50 cm Vol utilitzar-la per guardar-hi objectes personals,

15em | per aixd vol folrar-la amb paper vermell.
Quants m? de paper necessitara? Segueix els
passos seguents per resoldre el problema.

30 cm

 Areade la base =

Area de dues cares laterals paral-leles =

Area de les altres dues cares laterals paralleles =

Area total =

Necessitara ..o de paper vermell,

b) Calcula I'area del poliedre seglent:

¢) Vols pintar I'armari de la teva habitacid, que té forma d'ortoedre. Només pintaras les
parts visibles de larmari: la part frontal, els dos laterals i |a part superior. Les dimensions
de l'armari sén 60 cm de fons, 2 m dalcada i 1,3 m de llargada. Un pot de pintura
costa 35 €1 n'hi ha prou per pintar una superficie d'1,5 m? Quant et costara la pintu-
ra per pintar l'armari?
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10. a) Sifem la representacié plana d'un cilindre, obtenim la figura seqtent. Calcula Isrea

total d'aquest cilindre.

2,5/cm

3cm

Area cercle base= ...
Areabases=.................

La cara lateral és un rectangle de llargada

la longitud de la circumferencia,

- b) Calcula les arees dels poliedres seguents:

Arealateral= ...

Area total =

4cm

c) Perfer una llauna de refresc de forma cilindrica s’han necessitat 207,35 cm? de llauna.
Quin és el radi de la base de 13 llauna Si té una altura de 8 cm?




Geometria en l'espai

Q Volum de cossos geométrics
11. a) Compara aquests cossos geométrics i digues quin tindra més capacitat.

« Lesbasesson ..o

$33333333
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3cm

2cm

b) Calcula el volum dels cossos segiients:

5cm

3cm

i ]

B ¢) Un bric de llet té forma d'ortdedre i la seva capacitat és d'1 L. Quina sera la seva
altura sifa 9 cm d'amplada i 57 mm de llargada?

l
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Activitats

4.

Un prisma té 9 arestes. Com sanomena?

ad) Quadrangular  b) Triangular

¢) Pentagonal d) Hexagonal

El volum d'un cub és de 0,125 L. Quina
és la seva area?

a) 150 dm? b) 25 cm?

¢) 150 cm? d) 25 dm?

Quin és el volum d'un ortdedre de di-
mensions 35 cm, 5 dm i 231 mm?

a) 40425 dm?3 b) 404,25 cm?
) 40425 L d) 4,0425 m3
Quin és el radi d'una esfera que té com

a superficie 64 m cm??

a 2cm b) 16 cm

) 3cm d) 4 cm

Quina és la generatriu d'un con de radi
2.cm, sila seva area és de 44 cm??

b) 4cm
d) 6cm

a 3cm

c 5cm

Quina és l'area d'un ocCtaedre d'aresta
7cm?

a) 169,68 cm?
c) 21913 cm?

b) 21,21 cm?
d) 274 cm?

Encercla les afirmacions certesiratlla les
falses:

.. Dues rectes perpendiculars deter-
minen un pla.

Il.  Es pot formar un angle triédric amb
tres quadrats.

ll. - ATespai, dues rectes sén paral-leles
o es tallen en un punt,

IV."En un prisma, la distancia entre les
dues bases és |altura.

V. Enun con, Ialtura coincideix amb |a
generatriu.

8. El volum d'un diposit cilindric és de

9.

10.

2945 L. Mesura 1,5 m d'altura. Quin és
el diametre de la base? Quina és I'area
d'aquest diposit si no té tapa?

Escriu aqui el resultat final,

Calcula I'area i el volum del cos
geometric de la figura.

67m

Escriu aqui el resultat final,

Al jardi de casa d'en Marc hi ha una pis-
cina amb la forma i les dimensions de
la figura. Quants litres daigua cabenala
piscina?

” 6m

4m

Escriu aqui el resultat final.




